



香港影视大亨 邵逸夫百年传奇

昨日早晨6时55分,香港影视大亨、被尊称为六叔的邵逸夫先生在家中安静地合上了双眼,走完了自己107年的传奇人生路。

香港无线(TVB)昨日上午发表致哀声明表示,虽然知道终会有这一日,但仍无减他们的伤痛和失落,无线电视所有人员都会怀念邵爵士,并向邵爵士夫人方逸华女士和家人致以深切慰问。据了解,邵逸夫的葬礼将只供家人出席,追思会的详情将另行公布。叱咤风云娱乐圈大半个世纪,邵逸夫一手打造了邵氏和无线两个影视王国。他所执掌的TVB是目前亚洲最大的中文节目内容供货商,其出品的电影曾经被一代华人誉为“经典”。而由他投资建设的学校、医院建筑楼更是遍布全国,受惠千万人。他以百年的经历书写着比任何一部影视作品都要精彩的故事。

名利双收,美人相伴,邵逸夫的百年人生堪称完美。

而今,这位一手缔造香港影视黄金时代的人永远地离开了,但他打下的坚实江山将为后世享用,与他的完美人生相称的敬业、勤勉和慈善之心也将继续影响着后代。



“慈善家”邵逸夫走了 留下了4888个“逸夫楼”

“逸夫楼”遍布中国各地

1907年,邵逸夫出生在宁波镇海的一个商户家庭,排行老六,后移居香港,被尊称为“六叔”。他原名邵仁楞,号逸夫,希望自己能安逸地度过一生。邵逸夫打造了邵氏和无线这两个电影、电视王国,是知名企业家,但在许多人心里,他更是一位慈善家。

就资产而论,邵逸夫在香港排不进前五,他对慈善的贡献却名列前茅,堪称最慷慨的香港富豪。历来捐助社会公益、慈善、教育和科技事业超过100亿港元。以“逸夫”命名的教学楼、图书馆、科技馆及其他文化艺术、医疗设施遍布中国各地。

1973年,邵逸夫在香港设立私人慈善机构邵逸夫基金会,宗旨是协助促进教育、医疗和艺术事业发展。同年,他以校董的身份向香港“苏浙公学”捐赠50万港元,兴建图书馆。当时,被称为“文化沙漠”的香港正在修建香港艺术中心,他又捐赠600万港元。1986年,邵逸夫捐出1.2亿港元用于香港中文大学兴建第四书院等。

对内地的捐助,邵逸夫更是不遗余力。1985年,他捐赠1000万港元给中国保护敦煌莫高窟壁画工程。截至2012年,邵逸夫基金共捐赠内地教育47.5亿港元,覆盖31个省、市及自治区,涉及大、中、小学和职业技术学校、师范学校、特殊教育学校6013个项目,其中有4888个“逸夫楼”,包括图书馆、教学楼、科技楼、体育馆等。

教育部有关负责人称,邵逸夫基金教育赠款项目是当前海内外爱国人士通过教育部实施的持续时间最长、赠款金额最大、建设项目最多的教育赠款项目,已有数百万学生受益。近年来,邵逸夫基金重点支持中国中西部教育,有效促进了中西部地区教育事业的发展。

“邵逸夫奖”被称为东方诺贝尔

2002年11月,邵逸夫捐资在香港设立“邵逸夫奖”,以表彰全球杰出科学家。百万美元的奖金堪比诺贝尔奖,被称为“21世纪东方诺贝尔奖”。设天文学、数学、生命科学与医学3个奖项,第一届颁奖于2004年举行,一年一度,至今已颁出十届。

2008年汶川地震,邵逸夫捐1亿港元;2009年台湾水灾,捐款1亿新台币;去年4月,又向雅安地震灾区捐款1亿港元。

邵逸夫的义举得到社会广泛认可。1977年,英国女王册封他为爵士,成为香港娱乐圈获此殊荣的第一人;美国旧金山将每年的9月8日命名为“邵逸夫日”;1990年,中国发现的2899号行星被命名为“邵逸夫星”;1998年,香港特区政府为邵逸夫颁发GBM勋衔。综合

